



深入学习宣传贯彻党的十九大精神 奋力开启新时代全面建设经济强省美丽河北新征程

党的十九大精神集中宣讲进行时 省直机关各级党组织开展团体

本报讯(记者曹惠娟)省直机关各级党组织,一级抓一级,层层搞宣讲,党组书记、机关党委书记、党支部书记带头讲党课,开展党的十九大精神专题辅导。连日来,根据中央和省委要求,省直机关单位和各人民团体广泛开展三级书记讲党课活动,深入宣讲党的十九大精神。截至12月1日,已有124家省直机关单位、人民团体的党组书记讲党课136次,机关党委书记讲党课82次,党支部书记讲党课1688次。

各单位一把手认真履职,党组书记带头讲党课,全面准确阐释、解读党的十九大精神。省委省直工委各支部书记张力红、各人民团体党组书记、省直机关党委专职副书记、各人民团体理论中心组学习秘书专题培训班,党支部书记示范培训班和省直青年读书班,并组织学员到西柏坡进行现场教学,做到先学一步、深学一层。年底前,工委所有厅级干部都将参加所在支部党组织生活会,结合工作实际为分管部门讲专题党课,带动党员干部系统、深入地学习党的十九大精神。

省社科院党组书记、院长康振海以报告会的形式向全院党员干部讲专题党课,并深入该院对口帮扶村,向基层群众宣讲党的十九大精神。连日来,该院党组成员参加所在党支部专题学习会,为党员讲党课,就深入学习贯彻党的十九大精神进行辅导讲解。

建功新时代、美丽新征程 巾帼大宣讲活动正在全省各地广泛开展。党的十九大精神,省妇联党组书记、主席贾玉英向机关干部宣讲党的十九大精神,深入正定县塔元庄村、石家庄井陘矿区多个社区、河北百年巧匠文化传播股份有限公司等进行宣讲。

把学习十九大精神融入日常、抓在经常。省直机关各单位、各人民团体着力发挥教育党员主体作用,依托三会一课等机关党委、各支部书记讲党课,切实把广大党员干部的思想统一到十九大精神上来,把力量凝聚到实现十九大确定的各项任务上来。

省委组织部各支部书记主动承担主体责任,每周集中半天时间,组织支部党员学习,并结合学习进行研讨交流,因地制宜地开展学习辅导。

省国土资源厅坚持做到月有计划、周有安排、日有内容,把学习十九大精神纳入三会一课,主要学习内容,精心组织党支部专题党课,每名党员撰写心得体会,推动学习进机关、到末端。

省地矿局机关党委书记到西柏坡,为局党组成员、各部门主要负责同志上了一堂别开生面的马扎上的微党课。微党课形式新颖,振奋人心,在全局引起强烈反响。

辛集 宣讲接地气 群众有底气

本报讯(记者任学光)连日来,素有诗洋画海金鹿鹿之称的辛集市不断创新宣讲形式,借助诗歌、拍手歌、快板、农民画等接地气的艺术形式,宣讲党的十九大精神,提振群众精气神。

十九大精神真给力,新时代要有新作为,不忘初心牢记使命,跟着党齐心协力奔小康。11月29日,在辛集市市府广场,健苑春演唱团正在表演说唱快板。节奏明快的打板、朗朗上口的唱白,把党的好政策、好声音传递给基层群众。

敲响铿锵的锣鼓,舞动炫目的红绸,广场上,大家尽情抒发内心的喜悦。74岁的市民陈素兰一边听一边跟着打拍子,这种形式很好,既唱出了群众身边的可喜变化,又宣传了党的惠民政策,让大家对十九大精神有了更深的了解。

辛集农民画是当地民间传统艺术形式,享誉国内外。在农民画的发源地王下村,当地村民正在创作街头农民画。大家在粉刷一新的墙壁上,把党的十九大报告中的相关内容,用农民画的形式表现出来。

实施乡村振兴战略,让人们对未来的生活更加期盼。你看,这是梨园,这是电脑,表现的是俺们村种植千亩梨园,并通过网络打开梨果销路的事。村民杨小彦一边画一边给记者讲解。我们正在创作的,是走进新时代,系列农民画,希望通过直观通俗的表现手法,让乡亲们都能理解十九大精神,让大伙儿鼓足干劲,携起手来一起奔小康。辛集农民画艺术大师耿占雄说。

宣讲接地气、有人气,群众心中才会有底气。辛集市委书记邱义说,下一步,该市将不断创新宣讲形式,把党的十九大精神的思想精髓与核心要义,更加生动地传达到基层,更好地凝聚发展的共识。

不断纵深推进。石家庄市委老干部局通过举办报告会、培训班等多种形式,确保了离退休干部政治坚定、思想常新,博野县建立保定市委应用心理学会博野工作站,为老干部增强心理健康理念搭建了平台。

服务迈上新台阶,落实两项待遇,老干部在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感。

市委和市有关部门多次邀请我参加党的十九大精神宣讲报告会,向我们通报经济社会发展情况,听取我们的意见。张家口市政协退休干部张宝华说,这样的制度安排让他们在政治上有荣誉感、组织上有归属感,有力激发了大家奉献社会的热情。

逐步提高的,不只政治待遇,还有生活待遇。省地质调查院退休干部李祝因罹患肠癌,年老多病,妻子也中风瘫痪。省委老干部局等部门每年都送去慰问金、慰问品。党的帮助给了我极大的生活支持和精神安慰,使我老有所依,和家人安度余生。说话时,老人的眼睛湿润了。

近年来,我省不折不扣落实两项待遇,

十九大精神在基层

挪了穷窝 拔穷根 在滦平县邢家沟门村

□记者 尉迟国利

11月29日上午,和煦的冬阳洒在滦平县付营子镇邢家沟门村易地扶贫搬迁小区,村民邢宝站正在擦玻璃。地板光洁,墙壁雪白,窗明几亮,温暖舒适。这是邢宝站梦寐以求的房子。

前几天,镇干部到村宣讲十九大精神时,邢宝站听得认真,感受很深。要做到脱真贫、真脱贫,这句话可是我们老百姓的福音。邢宝站说,他自己家的变化是这句话的最好印证。

邢宝站家原在大山深处,一家7口挤在5间土坯房中,加起来面积也只有60来平方米,屋顶斑驳,门窗褪色。卧室里一个大土炕,两个旧立柜,一台旧电视,几床破被子就是全部家当。

家里的土地大部分是山坡地,年成好一亩地收入几百块钱。我出外打工,一年下来也就挣1万多块钱。除去日常开销,这日子一直紧巴巴的。说起过去,邢宝站言语中充满苦涩。

去年正月,村里给村民们开会宣传易地扶贫搬迁。根据滦平县的易地扶贫搬迁方案,搬迁户每人可建设25平方米住房,建档立卡贫困户每人只需自筹3000元,非贫困户每人自筹1万元。工作组给邢宝站算透了对比账,算清了工期账,算细了资金账,算好了产业账,让邢宝站动了心。

搬!邢宝站回家和老父亲一商量,老人当即拍板。按照方案,邢宝站一家要了三套75平方米的楼房,一共只交了2.7万元。

邢家沟门村是承德市首个整村易地扶贫搬迁试点村,将集中安置付营子镇408户1346口人。付营子镇武装部长朱俊松介绍说,往哪里搬、建什么房、谁来建,由村民选举产生搬迁委员会,全程参与工程建设。

擦着玻璃,邢宝站心里甭提有多高兴了,而让他更加高兴的是收入上的变化。村里引进了一家农业公司,嫁接珍珠油杏。邢宝站就在这家公司上班,看树、剪枝、打药,月收入4000元,光打工收入一年下来就有近3万元。另外,邢宝站还把自家17亩地里种上了油杏和金银花,我们和公司有协议,自己管理油杏我们得七成收益,如果交给公司,我们有三成收益。到了丰果期,这笔收入也不是小数目。邢宝站脱贫指日可待。

易地扶贫搬迁是像邢家沟门村这样的贫困村挪穷窝、拔穷根的根本之策,既要着眼当前,更要紧盯长远,为群众选好致富路。承德市人大常委会副主任、滦平县委书记蔡福浩说,要让村民搬得出、稳得住、有事做、能致富,就必须百姓出川、项目进山,在产业发展上下足功夫。

为此,滦平县一方面发展现代农业园区,让村民收获租金、股金、薪金;一方面发展乡村旅游,实现农区变景区、田园变公园、农房变客房、劳动变运动、农产品变商品。根据计划,明年8月所有搬迁群众将全部入住安置小区,共安置搬迁户5208户18714人,其中建档立卡贫困人口7656人。

好日子离邢宝站和乡亲们真的是越来越近了。

日前,大厂回族自治县满有爱心救助协会的党员志愿者在荣昌街社区活动室向社区居民宣讲党的十九大精神。

近日,秦皇岛经济技术开发区和平里社区举办了学习贯彻党的十九大精神群众书画展。该社区的书画爱好者以宣传十九大精神为主题,创作了众多书画作品。

做足地上功 涵养地下水
海兴县地下水超采综合治理见闻

□记者 张岚山

11月17日,冬日暖阳下,沧州市海兴县高湾镇北村的农田里,麦苗翠绿,不远处,宣南干沟的渠水被田野风吹起鱼鳞似的波纹。你看,这个被焊上铁帽子封起来的水泥管下面,就是原来浇地用的深水井,那些散布田间、二三十厘米高的水泥桩是新灌溉系统的出水口。宣南干沟边那个扬水点的水泵一启动,这片地很快就能浇完。海兴县水务局水利工程建设管理中心副主任郑树森高兴地对记者说,目前我们县已经实现城乡供水一体化,饮水、浇地基本都用地下水了!

地下水超采综合治理是修复地下水生态环境的重大举措。党的十九大报告提出,实施重要生态系统保护和修复重大工程。对此,随行的沧州市水务局水资源科科长吴洪涛深有感触:深层地下水的回补缓慢,类似不可再生资源,特别是近海地区,地下水超采会造成更大的生态问题。2014年以来,沧州市18个县、市、区先后成为国家地下水超采综合治理试点。我们要以十九大精神为指引,持续做好地下水超采综合治理工作。截至目前,本年度沧州市18个地下水超采综合治理水利工程项目已累计完成投资3亿多元。

国家巨资投入兴修的这些水利工程,如何使用好、维护好是个新课题。沧州市水务系统改革创新,推进形成了农业水价综合改革机制和水利工程管护机制,根据可利用地表水资源,进行农业用水确权,超用加价、节约有奖,农民用水协会、浇地公司等新型农村用水组织及有关水利工程管理单位也应运而生。

海兴县水务局局长陈炳海介绍说,县里把小型水利工程所有权确权给每个乡镇的农民用水协会,然后由农民用水协会把使用权交给每个村成立的浇地公司,浇地公司以收支平衡为原则,为村民提供有偿灌溉服务并负起水利工程维护的职责。浇地公司让大家省心、省力、省水还省钱。张会亭乡农民用水协会办公室主任高河说,协会执委会主席高河掰着手指给记者说,浇地公司的好处。浇地公司承担了水利设施维护与保养、水源调配、墒情勘测、定期适时灌溉职责,在外务工人员不用返乡浇地,家里没有劳动力的甚至可以由浇地公司派人帮着施肥,真正做到了让农民省心、省力,没成立浇地公司前,农民分散灌溉,浇地一次不算人工成本也要每亩60元左右。浇地公司成立后,浇地一次每亩收费30元,每亩地用水量也由漫灌时的80立方米左右降至现在用低压管网浇灌的50立方米左右,做到了让农户省水、省钱。更为重要的是,通过浇地公司运营模式,解决了农村小型水利工程的日常维护问题,提升了使用效率、效果。据统计,2016年海兴县浇地公司为农民浇地9.7万亩,使灌溉用水保证率由原来的55%达到了100%,粮食增产增收2600万元,3000亩撂荒地重新得到综合利用。

循着农田管网、扬水点、干渠溯源而上,记者来到冀鲁交界的滹沱河支流汤流河,堤边的马庄扬水站朴素得有些简陋,然而,就是这个以此为起点的项目,能够让海兴9.2万亩农田得到润泽。站在扬水站前,陈炳海感慨地说:习近平总书记在十九大报告中说,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计,我们一定深入贯彻十九大精神,继续改革创新,做好地下水超采综合治理试点工作,更快更好地修复地下水环境。